
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

Câmara Municipal de Dom Pedro de Alcântara

ATA DA t" sgssÃo oRorNÁnra na cÂuana MUNICIPAL DE vEREADoRES DE DoM

PEDRO Og .q.LCÂNreRA. REALIZADA EM 04 DE MARÇO DE 2024. Aos 04 (quatro) dias do

mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), as 18h34 (dezoito horas e trinta e quatÍo

minutos), realizou-se a 1" (primeira) Sessão Ordiníria, do 4o Período Legislativo, da Sétima

Legislatura da Câmara Municipal de Dom Pedro de Alcântara sob a Presidência do Vereador

NATANAEL EVALDT BEHENCK e Secretariada pelo Vereador ruCEMAR SUMARA. Pela folha

de comparecimentos verificou-se a pÍesença dos seguintes Vereadores: Alexandre Dimer Webber,

Cátia Lenir Lumertz Valim, Deleon Hahn Silveira, José Paulo Hahn, Jucemar Sumara, Lucéli Lumertz

Lentz Trajano, Mauricio Model Bock, Natanael Evaldt Behenck e Romildo Hendler Hahn. Em

seguida foi lida Ata da 3' Sessão ExtraoÍdinííria de 26.02.2024. Em votação a Ata foi aprovada por

unanimidade. EXPEDIENTE: Foi lido o Edital de Ele ição do Conselho Tutelar de Dom Pedro de

Alcântara. OÍicio n" 2912024, de 0l /0312024, do Executivo Municipal, encaminhando resposta aos

Pedidos de Infonnações n's 57. 59, 67, 68, 69. 71. 72, 73 e 7 412023 e aos Pedidos de Providências

n"s 77, 78, 79, 80, 81, 84, 85, 86 e 8712023. PEOUENO EXPEDIENTE: O Vereador Romildo

Hendler Hahn reivindicou que fosse respondido o questionamento sobre a funcionri,ria Raquel. Falou

também sobre a ouvidoria, onde o Executivo teria que disponibilizar um telefone para as pessoas

poderem denunciar sem precisar se identificar, porque pessoalmenle é dificil de fazerem, não querem

se comprometer. Ressaltou também sobre a Vila Sem, que briga muito por aquele local. GRANDE

EXPEDIENTE: A Vereadora Lucéli Lumertz Lentz Trajano cumprimentou a todos. Fez uma

prestação de contas sobre sua administração citando os valores e discriminando aonde foram os gastos.

Lembrou que devolveu R$ 100.000,00 para aquisição de uma ambulância. Citou outras devoluções. O

Vereador José Paulo Hún cumprimentou a todos. Declarou que sua vida é um livro aberto. Falou

sobre a denúncia feita por quatro mulheres da Câmara dizendo que era contra as mulheres. Relatou

sobre sua entÍevista com o Delegado, afirmando que respondeu que não é contra as mulheres. Citou a

funcionária Ronéia Lumertz, dizendo que e normal a Secretária da Câmara lhe denunciar, pois cortou

a FG dela por achar que o sakirio era altíssimo e a mesma se aproveitou para lhe denunciar. Citou

ainda a Secreüíria da Saúde Sra. Janaína Schwanck, que também assinou a denúncia. Ressaltou que ela

não gosta de ser cobrada e criticada pelos serviços errados na Secre!ária da Saúde. Contou a história

do Sr. Sirineu Hún Leffa, que segundo ele, ficou abandonado por 48h, sem o devido atendimento

residencial que deveria ter sido feito pelo posto saúde. Disse que a SecretáLria havia chamado o

Vereador de mentiroso. Citou tamHm o mau atendimento à uma Seúora com criança no Posto de

Saúde e que por esta seúora ter reclamado, lhe foi tirado o cartâo SUS. Deram a desculpa que a

mesma não residia no municipio. Chamou a Secretií,ria da Saúde de "pessoa vingativa". Acrescentou

a Secretiiria denunciou as outras por aceitar críticas ao seu trabalho.que
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Citou a Vereadora e servidora Câtia, aonde a mesma disse que o Vereador José Paulo tinha agredido

um parente dela e chegou até a sair nos telejornais. Disse que relatou ao delegado que foi abordado

por nma tocaia pela Vereadora Cáúía e seus familiares, na portaria do Prédio da Prefeitura. Alegou que

de cinco parte do imóvel uma parte pertence a Câmara de Vereadores, afirmando que ele quem fez o

trâmite comprando esta Prefeitura e a Câmara pagou uma quinta parte. Disse que mostrou para o

Delegado alguns fatos sobre a briga. Relatou sobre a votação para eleição da Mesa Diretora, onde a

Sra. Cátia votou contra seu colega por que já havia negociado com a situação. Disse que a Presidente

da Câmara ao invés de tomar uma atitude logo após a agressão sofrida pelo Vereador, foi 1á fazer um

vídeo dando seu depoimento para as emissoras de TY dizendo que ele era contra as mulheres e que

ela jâ estaria tomando as devidas providências. Continuou argumentando que sua pessoa ficou com

fama de bandido na história. Enfatizou tambóm sobre as negociações da Sra. Cátia com o Prefeito,

para sua filha, para empregá-la no posto de Saúde. Ressaltou sobre a Vereadora Lucéli dizendo que

ela denunciou dizendo que havia gritado com ela e que ela não conseguiu fazer os trabalhos como ela

gostaria de ter feito. Salientou que a Presidente é prima irmã da Vereadora Cáúia, é prima irmã da

Servidora Ronéia e por isso não tirou a FG desta funcioniária, além de ela ter sido cabo eleitoral direta

na campanha passada onde ela se elegeu. Acrescentou que o Assessor Jurídico do Prefeito é esposo da

Vereadora Lucéli. Disse que falou diversas coisas ao Delegado mas que não iria comentar aqui porque

não tem tempo disponível, pois ainda tem apenas um minuto restante. Salientou que foi indiciado por

estas denúncias. Falou que mostrou ao Delegado as fotos da agressão que sofreu pelo Senhor Naldo,

onde relatou ao Delegado o que Dom Pedro de Alcântara faz com as pessoas que atravessam o

caminho delas. Mostrou também as imagens da tocaia que fizeram para ele salientando que não é uma

pedra no caminho destas pessoas é a montanha e com dificil acesso. Pediu ajuda ao Delegado pila

que ele viesse fazer uma investigação aqui no Município, porque este Município é tão pequeno mas

com tanta coisa errada. Finalizou deixando seu relato dizendo que pode colocá-lo em frente a pessoa

mais importante do mundo, eu€ se é para falar a verdade não tem medo nem um pouquinho.

Agradeceu a todos. ORDEM DO DIA: Pedido de Providências n" 0112024, de 2710212024, do

Vereador José Paulo Hún ao Executivo Municipal, solicitando que o local destinado para abrigar as

pessoas na parte extema do posto de saúde, no toldo, não seja permitido o acesso de automóveis, pois

prejudica o bem estar das pessoas. A colocação de algumas pedras, conhecidas como cordões, já

delimitaria o espaço dos carros e o espaço destinado à população. Em discussão ao seu pedido o

Vereador José Paulo pronunciou-se dizendo que é a ultima vez que vão ler "Vereador do MDB". Disse

que o posto poderia colocar uma coÍTente para evitar que cíuros estacionem naquele local. Alexandre

reforçou o pedido do Vereador José Paulo Hahn. Encaminhado ao Executivo Municipal. Pedido de

Providências no de 27 José Paulo Hahn ao Executivo Municipal,
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solicitando que seja feito a colocação de materiais na entrada da propriedade da senhora Solete Hún
Leffa, na localidade de Arroio dos Mengue. Assim como muitas outras entradas de propriedades rurais
foram consertadas, é justo que a dona Solete também seja contemplada. Em discussão ao seu pedido o

Vereador José Paulo pronunciou-se dizendo que já fez este pedido há uns dois anos atrás, salientando

que esta Seúora mora soziúa. Encaminhado ao Executivo Municipal. Pedido de Providências no

0312024, de 2710212024, do Vereador José Paulo Hahn ao Executivo Municipal, solicitando que seja

feito um local para os caminhões retomarem, na Comunidade do Morro dos passarinhos, próximo as

terras que hoje pertencem ao SenhorAlfredo Benck e que eram do Seúor Davi Maia, hoje arrendadas

para a Senhora Maria Gecilda (coúecida como branca). É fundamental o preparo deste local para os

veículos poderem retornar, pois não existe outro local adequado paÍa os motoristas realizarem o

retorno. Este local fica dentro da propriedade arrendada pela Senhora Maria Gecilda. É muito

importante para os camiúões além de poderem retornar também descarregar os insumos agrícolas

mais para o interior da propriedade. Em discussão ao seu pedido o Vereador José Paulo pronunciou-se

pedindo para que alrumassem o pedido, pois esta solicitação não é para seÍ feita na estrada e sim

dentro da propriedade. Encamiúado ao Executivo Municipal. Pedido de Informações n" 0112024,

de 2710212024, do Vereador José Paulo Hún ao Legislativo Municipal, deseja saber informações

sobre o valor pago pelo ex-presidente José Paulo Hahn da Câmara Municipal de Dom Pedro de

Alcântara ao ex-contador da Prefeitura no ano de 2021. Em discussão ao seu pedido o Vereador José

Paulo pronunciou-se dizendo que sua vida é um livro aberto. Ressaltou que quer estes documentos

para mostrar para as pessoas. Encamiúado ao Presidente da Câmara. Requerimento no 0112024, de

271021202{ do Vereador José Paulo Hahn, da Bancada do MDB, ao Legislativo Municipal, requerer

que requerer que seja disponibilizada uma cópia da sessão com imagem e áudio, onde a ex-presidente

Lucéli Lumertz Lentz Trajano, aos gritos, pede ao Vereador José Paulo Hahn para ficar quieto. Em

discussão ao seu pedido o Vereador José Paulo pronunciou-se dizendo quejá que a Vereadora Lucéli

reclamou e denunciou, vai precisar deste áudio para acrescentar na sua defesa. Encaminhado ao

Presidente da Câmara. Projeto de Lei no 0812024, de 1910212024, do Executivo Municipal que

..AUTORIZA A PRORROGAR CONTRATO ADMINISTRATIVO DE PROFESSORA POR

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLIC.O". Foi lido o relatório da Relatora da Comissão de

Constituição e Justiça favorável ao projeto. Foi lido o Parecer da Comissão de Constituição e Justiça

favorável ao projeto. Em discussão o Vereador Deleon Hahn Silveira pronunciou-se dizendo que o

combinado na reunião da semana passada, onde saíram daqui dizendo que não teria projeto para votar

hoje. Marco Antonio confirmou que nâo teria nenhum projeto para votar hoje. O Presidente ressaltou

que não pôde vir na reunião por motivos particulares, mas solicitou ao Jurídico para que colocasse

na porque ele á havia discutido na outra Sessão. O Vereador Deleon disse queeste
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tomou coúecimento da pauta só hoje, até se surpreendeu porque saiu do combinado aqui, que não

teria nenhum projeto. Questionou se o p§eto foi estudado? Se sim, gostaria então que fosse colocado

uma cópia da ata da reunião das comissões juntamente com a lista de presença junto ao projeto. O
jurídico disse que nesta semana não foi estudado, somente na outra semana, na primeira reunião ele

foi estudado. Deleon reforçou novamente que se o projeto foi estudado pelos integrantes das

comissões, gostaria que fosse colocado a ata e a lista de presença junto ao projeto para poderem

verificar estas questões. Finalizou dizendo que gostaria que integrasse a ata da comissão que estudou

o projeto, para sequencialmente analisarem os protocolos e desdobramentos da legalidade da questão.

Em votação o Parecer foi aprovado por 7x1 votos onde o Vereador Deleon Hahn Silveira votou

contriírio ao parecer dizendo que gostaria que o seu parecer técnico fosse integrado ao projeto, porque

a Comissão de Constituição e Justiça fazum parecer parcial da questão e não analisa a Lei Municipal

que regulamenta, então faz de conta que estudou a constitucionalidade mas não estudou a Lei

Municipal que regulamenta, quais são os contratos emergenciais. Foi lido o relatório da Relatora da

Comissão de Educação, Saúde, Ação Social, Direitos Humanos e Meio Ambiente favorável ao projeto.

Foi lido o Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Ação Social, Direitos Humanos e Meio

Ambiente favorável ao projeto. Em discussão o Vereador Deleon Hún Silveira pronunciou-se sobre

uma questão que já aconteceu nessa Casa um tempo atrás, a pessoa também estava na situação de

grávida, daí foi dispensada por esta Casa e essa Casa teve que pagar um valor, mas a questão que se

diz e se tem dificuldade no entendimento é prorrogar algo que passou do tempo, então diante desse

contexto tem um entendimento, vai buscar apurar melhor para a próxima semana e na condição de

Líder de Bancada quer pedir vista ao Projeto. Foi concedido vista do Projeto ao Vereador Deleon

Hún Silveira. EXPLICAÇÃO PESSOAL: O Vereador José Paulo cumprimentou a todos falando

sobre um fato que ocoffeu na saúde. Disse que uma moradora da Baixada não recebeu aterro.

enquanto a irmã do Prefeito ganhou. Salientou que o Prefeito não vem na Câmara. Ressaltou sobre o

vale transporte que o Sr. José Ailson e a Vereadora Lucéli pegaram paÍa veranear. Disse que

perguntou ao Delegado se não chegou nenhuma denúncia sobre o desvio na saúde. Falou que o desvio

na saúde não denunciaram para o Delegado da Polícia Federal. Deleon perguntou sobre os papéis que

estão na mes4 se poderia levar para rascunho. O Vereador Romildo Hendler Hahn cumprimentou a

todos. Disse que recebeu muita notícia boa e muita denúncia ruim. Falou da água na Comunidade de

São Brás. Argumentou sobre a Vila Sem, que fica atras do Posto de Saúde. Alertou sobre a falta de

profissionais na iârea de fisioterapia e psicologia. Disse que o povo tem que ser bem atendido.

Acrescentou que soube que os ônibus foram para a revisão e que os valores gastos foram altos.

Enfatizou sobre a viagem de Brasília que foi juntamente com o Vereador Alexandre onde

com R$ 200.000,00 da Deputada Federalvárias coisas. Citou que foqnm contemplados

óJ/-,ú
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Franciane Bayer do Partido Republicanos, para calçamento, R$ R$ 100.000,00 do Deputado Federal

Carlos Gomes também do Partido Republicanos para custeio da saúde, medicamentos, exames, etc... e

mais RS 200'000,00 do Deputado Carlos Gomes, para aquisição de um trator para a Secretaria de

Agricultura. Finalizou dizendo que pode ser contra o Prefeito mas não é contra o seu Município. O

Vereador Maurício Model Bock cumprimentou a todos. Perguntou à Vereadora Lucéli sobre o
diúeiro repassado a agricultura, onde foi dito pelo Secretário que ela foi à única Vereadora a repassar

dinheiro paru a agricultura, o que é mentira, pois o Vereador José Paulo Hahn também repassou.

Agradeceu ao Rogério por ter concluído a obra da Rua Nossa Senhora de Lourdes, na Baixada. O

Vereador Alexandre Dimer Webber cumprimentou a todos. Explicou sobre sua ida a Capital Federal.

Falou do acolhimento recebido pelos Senadores Mourão e Luis Carlos Heinze que eslií destinando

recursos para o Turismo de Dom Pedro de Alcântara. Enfatizou sobre a contrapartida de somente

R$ 250,00 que o Município investiu numa obra aonde a emenda foi no valor de R$ 250.000,00, aí não

tem como a obra render. Citou a quadra do Hikírio que continua com cláusulas suspensivas. Finalizou

reforçando também em relação a água. O Vereador Jucemar Sumara cumprimentou a todos.

Parabenizou os Vereadores Romildo Hendler Hahn e Alexandre Dimer Webber, contrariando o que diz

o Vereador José Paulo Hahn, que diz que estas viagens a Brasília só dão prejuízo com diiárias.

Agradeceu aos Colegas Vereadores e aos Deputados pelas emendas dadas ao Município. Falou da

água do São Brás que também batalha muito por isso. Citou o Campeonato de Sinuca. Acrescentou

também sobre o Campeonato Municipal de Futebol. Agradeceu ao Deputado Luis Carlos Busato que

mandou uma emenda de R$ 100.000,00 paru a saúde de nosso município. Lembrou ao Vereador José

Paulo que apenas falou que o Vereador quando Presidente confiou no ex-contador. Disse que ele

jogou por dez anos na sua equipe do Grêmio Esportivo Gaúcho da Comunidade de Porto e por dois

anos foi tesoureiro e fez um bom trabalho. A Vereadora Lucéli Trajano falou da discussão do Vereador

José Paulo Hún com a funcionária Ronéia. Falou também sobre a Secretaria da Saúde. José Paulo

disse que jamais saiu de sua boca, quem falou foi o Prefeito. Disse que ela teria que ir em cima do

Prefeito e não dele. O Vereador Natanael Evald Bahenck cumprimentou a todos. Parabenizou o

Vereador Alexandre e o Vereador Romildo pela viagem. Agradeceu o Deputado Luciano Silveira que

contemplou com R$100.000,00 para a compra de uma Van para a saúde. Nada mais havendo a tratar

foi encerrada a Sessão ás 20h13, da qual foi lavrada a presente Ata, que após discutida e aprovada será

assinada pela Presidente e Secreúrio.

tlÁr-rl(rdlM í4.
NATANAEL EVALDT BEHENCK

Presidente Secretário
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